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Test 7-03
Pomiary parametréw 1 charakterystyk

elementdéw elektronicznych
Przedmiot: Pomiary elektryczne 1 elektroniczne
Dzial programowy: Pomiary wielkosci elektrycznych

1.Jaki jest btad bezwzgledny pomiaru rezystancji omomierzem, ktérego podziatka jest
widoczna na zdjeciu, jezeli wskazanie miernika wynosito 2kQ:
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+200 Q

+200Q
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B.
C.
D.

2. Do pomiaru rezystancji z jakiego zakresu uzywa si¢ mostka Wheatstone’a?
A. Powyzej 100 MQ
B. Ponizej 0,1 Q
C. Z przedziahu od okoto 1Q do okoto 10 M Q
D. Z przedziatu od okoto 0,001 Q do okolo 1 G Q

3. Ktory warunek jest spetniony, gdy mostek jest w stanie rownowagi?
A. Ry X Ry =R; X R;
B. Ry X R, =Ry X Ry
C. Ry xR3 =R, xR,
D. Prad detektora Ip ma warto$¢ maksymalng
Ry R
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4.Schemat ktoregomostka jest przedstawiony na rysunku?
RLC

Wheatstone’a

Prostowniczego

Thomsona

oowp

5. Dla uktadu, ktorego schemat przedstawiono na rysunku poprawne jest stwierdzenie:
Jest to uktad do pomiaru rezystancji metoda doktadnie mierzonego napigcia
Jest to uktad do pomiaru rezystancji metoda doktadnie mierzonego pradu
Na doktadnos$¢ pomiaru ma wptyw rezystancja woltomierza
Na doktadnos$¢ pomiaru nie ma wptywu rezystancja zadnego z miernikow

Ua
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6. Dokonano pomiaru indukcyjnosci cewek potaczonych szeregowo posobnie L,
i przeciwsobnie L’},. Aby wyznaczy¢ indukcyjno$é wzajemna obu cewek nalezy zastosowac
WZOr:

A M= Lio-L'12
4

B. M= Li,—L'y;
2

C. M= Lip+L'g;
4

D. M=L12_ ,12

7. Przy pomiarze rezystancji cewki metoda techniczng nalezy zastosowac zrodto:
Napigcia sinusoidalnego

Napigcia trojkatnego

Napigcia prostokatnego

Napigcia statego

oow»
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8. Przedstawiony na rysunku uktad stuzy do pomiaru:
A. Bardzo duzych wartosci rezystancji
B. Matlych wartosci rezystancji
C. Napigcia na rezystorze
D. Pradu plynacego przez rezystor

Ux Ip
T
Rx Zaciski wyjiciowe
frodia pradowego

ol
LJ

Zaciski wejsciowe
woltomierza

9. Aby wyznaczy¢ charakterystyke przejSciowa tranzystora MOSFET nalezy:

A. Warto$¢ napigciapomiedzy bramka, a zrédlem Ugg utrzymywac stala, a zmieniaé
napigcie pomiedzy drenem, a zrédlem Upg 1 odczytywaé wartos$¢ tego napiecia i
warto$¢ pradu Ip

B. Wartos¢ pradu drenu Iputrzymywac stata, a zmieniaé¢ napigcia:pomigdzy drenem, a
zroédtem Upg 1 pomigdzy bramka, a zrodtem Ugs i odczytywac wartosci tych napigé

C. Warto$¢ napigcia pomigdzy drenem, a zrédtem Upg utrzymywacé stala, a zmieniac
napigcie pomigdzy bramka, a zréodtem Ugs 1 odczytywac wartos¢ tego napigcia i
wartos$¢ pradu drenu Ip

D. Wartos¢ napiecia Ucg utrzymywac stala, a zmienia¢ prad bazy Ig i odczytywaé
wartos¢ tego pradu i wartos¢ pradukolektora I¢

10. Charakterystyke wyjsciowa tranzystora bipolarnego w uktadzie OF opisuje zaleznos¢:
A. Ic =1(Ig) przy Ucg=const.
B. IC = f(UCE) przy IB: const.
C. Iz =1(Ugg) przy Ucg= const.
D. UBE = f(UCE) przy IB = const.

11. Ktéry z wymienionych mostow stosuje si¢ najczesciej do pomiaru pojemnosci?
A. Mostek Wheatstone’a
B. Mostek Wiena
C. Mostek Maxwella
D. Mostek Scheringa

12. Aby sprawdzi¢przed wlutowaniem diody prostowniczej do uktadu czy nie jest uszkodzona
nalezy uzy¢:
A. Omomierza i dokona¢ dwoch pomiarow przy polaryzacji diody w kierunku
przewodzenia 1 zaporowym
B. Omomierza i wykona¢ tylko jeden pomiar w kierunku zaporowym
C. Omomierza i wykona¢ tylko jeden pomiar w kierunku przewodzenia
D. Nie mozna sprawdzi¢, czy dioda nie jest uszkodzona bez wlutowywania jej do uktadu
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13. Aby w uktadzie pomiarowym, ktorego schemat jest zamieszczony na rysunku wyznaczy¢
charakterystyke wejsciowa nalezy:
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Zasilacz 1

Zasilacz 2

A. Zmienia¢ warto$¢ pradu kolektora I¢ i pradu bazy Ig, a utrzymywacé stalg wartosc¢
napigcia pomiedzy kolektorem, a emiterem Ucg

B. Zmienia¢ warto$¢ pradu kolektora I¢ i pradu bazy Ig, a utrzymywacé statg wartosc¢
napigcia pomiedzy baza, a emiterem Ugg

C. Zmienia¢ wartos$¢ pradu kolektora I¢ i pradu bazy Iy i mierzyé wartosci tych pradow, a
utrzymywac statg warto$¢ napigcia pomiedzy kolektorem, a emiterem Ucg

D. Zmienia¢ warto$¢ napigcia pomiedzy baza, a emiterem Ugg i mierzy¢ wartos¢ tego
napiecia orazmierzy¢ warto$¢ pradu bazy Ip, a utrzymywac stata wartos¢ napigcia
pomigdzy kolektorem, a emiterem Ucg

14. Na podstawie pomiaréw wyznaczono z charakterystyki badanego elementu nastgpujace
parametry: napigcie stabilizacji, rezystancje dynamiczna, wspdtczynnik stabilizacji. Badanym
elementem byla dioda:

A. Prostownicza

B. Zenera

C. Pojemnosciowa

D. Tunelowa

15. Podczas wyznaczania charakterystyki rezystancyjno — temperaturowej termistora okazato
sig, ze przy wzroscie temperatury rezystancja termistora rowniez rosnie. Badanym elementem
byt termistor:

A. NTC

B. CTR

C. GTO

D. PTC

16. Na charakterystyce pradowo — napigciowej tyrystora mozna wyroznié¢ stan blokowania.
Dla tyrystora znajdujacego si¢ w stanie blokowania stuszne jest stwierdzenie:
A. Prad plynacy przez tyrystor bedacy w stanie blokowania moze osiaga¢ duze wartosci
zalezne od impedancji obciazenia.
B. Stan blokowania wystepuje przy polaryzacji w kierunku wstecznym ( zaporowym )
tyrystora.
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C. W stanie blokowania tyrystor spolaryzowany jest w kierunku przewodzenia i ptynie
przez niego prad o niewielkiej wartosci.

D. Stan blokowania wystepuje przy polaryzacji w kierunku wstecznym ( zaporowym )
tyrystora i przez tyrystor ptynie wtedy prad o duzej wartosci.
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